
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data venerdì 6 dicembre 2024, alle ore 11:41 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 6‐12‐
2024 ‐ ore 11:30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓ ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:41, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Buongiorno a tutti i colleghi consiglieri, oggi venerdì 6 dicembre abbiamo raggiunto i sei componenti alle ore 11.38 per la precisione ma ora comunque richiamiamo l'appello, il
Segretario richiamerà l'appello per la regolarità della seduta.

specifico che sto intervenendo con la scheda della vicepresidente Elia Martinico e quindi la stessa è priva della scheda e eventualmente qualora dovesse intervenire interverrà dal
microfono della Presidenza e"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"quindi dal mio microfono segretario.

Prego.

Grazie Presidente Giacalone, io ho preciso a mia volta che lei che è privo di scheda alla scheda della consigliera Elia Martinico figura sul sistema, ad ogni modo.

Chiamiamo l'appello, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente, Cavasino Pietro assente, Coppola Flavio assente, Fernandez Massimo presente, Genna Rosanna assente,
Gerardi Ivan assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Rodrigo Esmario presente, Titone Vanessa presente.

Risultano presenti 6 consiglieri su 11, la seduta è valida, raggiunto il numero legale ed è il verbale numero"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"61 del 6 dicembre 2024 della Commissione Affari Generali.

Perfetto, grazie segretario.

Allora, specifico anch'io, ringrazio la consigliera Martinico per la sua scheda e mi scuso con il segretario della mia mancanza.

Detto ciò, dobbiamo fare il punto sulla situazione.

Noi abbiamo convocato le sedute di oggi e di lunedì per fare il punto sulla relazione annuale del Sindaco.

Sindaco segretario che è stato contattato dal sottoscritto e che si è reso disponibile per la seduta di venerdì 13, non può, lunedì 9, non può.

Venerdì 13 che attualmente ovviamente non è convocata, abbiamo la disponibilità però del Sindaco per quella data lì.

però considerato che dobbiamo convocare ulteriori date perché è pervenuto l'invito a convocare la commissione consigliare per l'esame della seguente proposta di delibera,
approvazione dello statuto dell'istituzione denominato Marsala Servizi che modifica il vigente statuto nell'istituzione Marsala Scuola.

Visto e considerato che noi comunque la relazione del sindaco l'abbiamo Abbiamo scritto e appuntato diverse cose che poi dovremmo chiedere al primo cittadino e segretario.

Dobbiamo quindi annotare che il sindaco è disponibile per venerdì 13 alle ore 11.30 e quindi di conseguenza noi dobbiamo aggiungere alcune sedute.

noi siamo convocati per il 6 che oggi è per il 9, quindi aggiungiamo 13, 16 e 20 al momento.
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e l'orario te lo dico subito.

I orari sono sempre quelli della Commissione quindi il giorno 13 sarà che è venerdì alle ore 11.30 e vi prego di essere puntuali perché viene il Sindaco.

Quindi più tempo abbiamo più tempo possiamo interrogare.

Poi lunedì 16 alle ore 9 e venerdì 20 alle ore 11.30.

Comunque riceverete sempre la comunicazione via PEC e poi il nostro buon Giancarlo farà lo screenshot della convocazione e ce lo farà pervenire anche"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"tramite i canali social WhatsApp."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"colleghi facciamo così è considerato che la relazione l'abbiamo conclusa di la lettura e che abbiamo poi la seduta dedicata al sindaco se voi volete intervenire sulla relazione
facendo degli interventi facciamo degli interventi sulla relazione direi visto che abbiamo anche questa nuova delibera su Marsala servizi"

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"incominciamo a leggere questo Quindi attendiamo un secondo i tempi dell'ufficio"

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"così ci fanno avere la delibera.

Segretario verbalizziamo anche che alle ore 11.50 ci raggiunge in commissione il consigliere Vito Milazzo che"

Alle ore 11:53, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"è delegato dal consigliere Piero Cavasino.

Allora colleghi"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"gli uffici"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"ci hanno fatto Signori, è pervenuta la proposta di deliberazione dello statuto dell'istituzione denominata Marsala Servizi che modifica il vigente statuto dell'istituzione Marsala Scola.

Le campane accolgono questa deliberazione.

premesso che, con deliberazione numero 13 del 21.03.2006 del commissario serodinario è stata costituita l'istituzione comunale denominata Marsala Scola per la gestione dei servizi
sociali e scolastici e contestualmente si è approvato lo statuto della medesima.

Con deliberazione del commissario straordinario numero 45 del 21 07 2006 si è provveduto alla modifica del suddetto statuto aggiungendo nuove disposizioni all'articolo 50.

Visto l'articolo 23,2 legge 142.1990 come modificato all'articolo 1,1 lettera e legge regionale 4891 a sua volta modificato con l'articolo 6,1 legge regionale 32.000 che recita
l'istituzione e organismo strumentale dell'ente locale per l'esercizio di servizi sociali dotato di personalità giuridica di autonomia gestionale e di proprio statuto approvato dal
consiglio comunale o provinciale L'articolo 114 del decreto legislativo 27 2000 e successive modifiche, in forza del rinvio dinamico previsto dall'articolo 37,2 legge regionale, che
disciplina le istituzioni come organismo strumentale del lente locale, in particolare il comma 8 bis che recita, ai fini di cui al comma 6 sono fondamentali i seguenti atti
dell'istituzione da sottoporre all'approvazione del Consiglio Comunale.

a.

Il piano di programma di durata almeno triennale che costituisce il documento di programmazione dell'istituzione.

b.

Il bilancio di previsione almeno triennale predisposto secondo lo schema di cui è l'allegato 9 del decreto legislativo 23 giugno 2011 numero 118 e successive modificazioni completo
dei relativi allegati.

C, le variazioni di bilancio.

D, il rendiconto della gestione predisposto secondo lo schema di quella legato 10 del Decreto legislativo 23 giugno 2011 numero 118 e successive modificazioni completo dei relativi
allegati.

Dato atto che l'amministrazione comunale intende rilanciare l'istituzione comunale con l'attribuzione di nuovi servizi e dunque procedere alla modifica dello statuto vigente alla luce
della della normativa sopravvenuta nel corso degli anni."

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"Allora continuiamo."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Sopravvenuta nel corso degli anni, infatti già nella sezione operativa del documento unico di programmazione DUP 2024‐2026, nella parte relativa alle modifiche statutarie
regolamentarie e organizzative dell'istituzione stessa, si dà atto che è intendimento dell'amministrazione comunale affidarle ulteriori servizi.

con propria deliberazione numero 425, la Giunta Municipale del 19 e 11 2024 ha approvato la proposta di deliberazione di Giunta Municipale avendo oggetto approvazione dello
schema dello statuto dell'istituzione denominata Marsala Servizi composto da numero 47 articoli che modifica il vigente statuto dell'istituzione Marsala Scola approvato con
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deliberazione del Consiglio numero 13 del 21‐3‐2006 come modificata dalla deliberazione numero 45 del 21‐7‐2006 che si allega alla presente proposta.

Visto l'allegato schema di statuto e l'istituzione comunale che costituisce parte integrante sostanziale del presente atto che oltre alla modifica del nome prevede una serie di
modifiche rendendolo stessa in armonia con le norme del relativo sistema ordinamentale che nel corso degli anni sono state modificate oltre che nuove attività servizi, visto l'articolo
32 ricevuto con modifiche dell'ordinamento regionale successive modifiche intervenute che attribuisce alla competenza del Consiglio Comunale, tra le altre cose, la costituzione di
istituzioni e di conseguenza l'approvazione del relativo statuto e successive modifiche.

Ritenuto che per quanto detto di proporre all'approvazione del Consiglio Comunale il citato schema di statuto istituzionale Marsala Servizi già approvato dall'Aggiunta Municipale,
dato atto che la presente deliberazione non prevede alcun impegno di spesa, Dato atto che i sottoscrittori del presente non si trovano in conflitto di interesse nemmeno potenziale,
visti tutto il regolamento dell'ordinamento del struttura organizzativa, leggi regionali, movimento dei controlli, piano triennale, statuto comunale, per le motivazioni esposte in
narrativa, di approvare lo statuto dell'istituzione radioordinata Marsala Servizi composto da numero 47 articoli che si allega al presente provvedimento per costituire una parte
integrante sostanziale.

di dare atto che con l'approvazione del citato statuto il Previgente si intende revocato di comunicare la presente deliberazione del CDA e il Direttore dell'Istituzione Marsala Scola di
dare atto che il presente provvedimento sarà pubblicato dall'albopretore online di dare atto che il presente provvedimento sarà altresì pubblicato dall'amministrazione trasparente
sezione provvedimenti sotto sezione provvedimenti organi indirizzo politico responsabile del procedimento dottoressa Bottone, dirigente Andrea Giacalone, assessore proponente
Francesco Marchese, parere di regolarità tecnica, parere di regolarità contabile.

In giunta è stato deliberato alla presenza, se vi interessa, del sindaco, vicesindaco, Bilardo del Legnazio, assente Agathe Salvatore, assente Guglielmo Ivan Gerardi, presente Ingardia,
assente Marchese, proponente presente"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Piccione Giuseppina."

Interviene quindi Consigliere Giuseppe CARNESE:

"ha chiesto di intervenire il consigliere Pino Carnese, prego.

Grazie signor Presidente, colleghi, ospite.

Io in base a ciò che brevemente ho dato un'occhiata fugace alla delibera, all'allegato veramente, e mi sono fatto un progetto.

Io credo che il sindaco voglia costituire un comune nel comune.

Ho capito così, in questa maniera.

Leggendo poi il costituito ci renderemo conto come ho capito io o meno.

Secondo me è una cosa che non condivido anche se appoggio questa maggioranza nella maniera più assoluta.

Il sindaco forse non sa cosa intende veramente e quindi sarebbe opportuno successivamente di ascoltarlo anche su questa cosa.

E pertanto leggiamolo attentamente."

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"credo la parola grazie sicuramente grazie consiglio sicuramente dopo la lettura delle delle modifiche saranno interessati sarà interessante sentire il sindaco anche il segretario o
l'assessore giusto la parte politica l'assessore e il segretario e poi eventualmente anche il ora vediamo il CDA il nuovo CDA rivolto alla scuola perché per vedere se comunque sposa
questo cambiamento? In teoria sì, perché in attesa di questa votazione si dovrebbe insediare"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"il nuovo CDA di Marsala Scoli."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"direi noi di leggerlo e poi ovviamente sentire la parte politica"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"ed eventualmente anche il segretario.

Detto ciò, colleghi, io devo abbandonare la Commissione per motivi di lavoro e prende la Presidenza"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"la collega Elia Martirico.

Presidente Martinico, diamo atto come già lo ha fatto il Presidente Giacalone che alle 12.11 è uscito il Consigliere"

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Presidente Giacalone Pietro.

Allora, segretario, continuo la lettura sullo statuto.

Ringrazio il Presidente.

Credo che non serva leggere a microfono aperto, anche perché è agli atti."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Ok,

spengo il microfono e continuo la lettura."
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Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Statuto.

Segretario diamo atto che in questo momento entra la consigliera Eleonora Milazzo, 12 e 14."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Grazie, continuo la lettura."

Alle ore 12:14, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Segretario diamo la parola alla consigliera Milazzo che"

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"vuole intervenire sul punto.

Sì, grazie Presidente.

Mi scuso per il ritardo che ho portato.

Pertanto non conosco gli atti che avete detto in precedenza.

Volevo capire, siete partiti dallo saluto di Marsala Scola, siete partiti dall'atto deliberativo che stava proposto ora dall'Amministrazione Comunale, Come avete organizzato oggi il
lavoro? Perché io ritengo che una delibera di così tanta delicatezza vada trattata leggendo prima qual è lo statuto di Marsala Scuola, capire le finalità e capire se è utile prima
sciogliere l'ente Marsala Scuola e poi eventualmente procedere a creare un nuovo ente che può andare a accorpare diversi servizi piuttosto che andare ad inserire all'interno di Marsala
Scuola altri servizi quindi andando anche a maggioritare il lavoro rispetto a quello che c'è già e conosciamo bene che quello che già ha marsa la scuola il Statuto non viene neanche
svolto in maniera corretta nonostante il CDA fosse di alto livello e di efficienza, però a livello di efficacia purtroppo ha peccato molto.

Quindi io ritengo anche nella qualità di precedentissima, mettiamola così, Presidente della Commissione pubblica e istruzione che abbiamo trattato tantissime volte quest'atto
deliberativo in passato, parlo di oltre dieci anni fa, E già aveva diverse lacune perché perveniva sempre in commissione la proposta deliberativa relativa allo scegliamento di Marsala
Scuola e i dubbi che sorgevano erano tanti.

In aula spesso siamo scontrati tra di noi per andare a chiarire questi dubbi soprattutto sul personale di Marsala Scuola perché noi conosciamo questo ente come un ente che in realtà
dovrebbe erogare questi servizi, però questo ente è stato creato, abbiamo anche una questione molto complessa, perché questo ente è stato creato con la finalità di andare a erogare
questi servizi ma con un personale che è stato assunto perché doveva nascere Marsala Scola, non per poter andare a erogare servizi extra oltre a quelli di Marsala Scola.

E questo ente rimane sempre un ente paracomunale, diventa un ente comunale a tutti gli effetti, Capire anche questo che è importante perché il personale che è stato assunto
attraverso un bando solo per marsala scuola non può transitare al comune perché non abbiamo avuto qua dal dottore Sparla, parliamo anni e anni addietro, che ormai purtroppo è
venuto a mancare, dal dottore Sparla fino ad arrivare all'attuale dottore Sparla che comunque ci hanno detto più volte che il personale non può transitare da una unità all'altra.

Perché questo personale è stato assunto con la finalità di essere assunto per Marsala Scuola, non Comuna, e che c'era un mando.

Alcuni dei precedenti soggetti che hanno stato assunti lì hanno avuto un transito come quelli anche per l'IPAB e per altri enti paracomunali.

Però bisogna comprendere un attimino pure le condizioni quelle che sono perché tutto bello, bellissimo può essere, però dobbiamo comprendere se questi servizi, in base al personale
che ci ha assunto, possono essere erogati o meno.

Perché non è che possiamo mettere noi più servizi e mantenere sempre lo stesso personale che magari non riesce neanche a sicurare i servizi attuali."

Alle ore 12:20, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Questo soltanto, Presidente."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Segretario, diamo atto che il consigliere Fernandez esce alle 12.21.

Consigliere, per quanto io ho preso il posto poco anzi dal Presidente, praticamente avevamo come lavoro di questa Commissione oggi, abbiamo concluso la relazione del Sindaco,
aspettiamo, è stato sarà ospite in questa Commissione il 13 dicembre e nell'attesa abbiamo pensato di incardinare appunto questa proposta deliberativa che è l'approvazione dello
statuto dell'istituzione denominata Marsala Servizi che modifica il vigente statuto dell'istituzione Marsala Scuola.

con il Presidente abbiamo deciso di iniziare la lettura innanzitutto e poi man mano vedremo anche queste sue perplessità che sono perplessità anche mie, mie soprattutto e anche
penso di altri consiglieri e poi intanto leggiamo, continuiamo la lettura e poi anche quando...

assolutamente.

No, è praticamente una modifica.

Sì sì sì sì sì.

Quindi al momento con il Presidente abbiamo deciso di leggere appunto lo statuto e poi a fine lettura prenderemo i punti che ognuno di noi non sarà d'accordo sicuramente e
inizieremo una discussione e inviteremo immagino anche il sindaco che ci darà le giuselle.

Allora, aspetta che ti fa...

Vediamo.
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Allora, Lei seguito l'appello risultano di questa delibera il sindaco che era presente, Tumbarello Giacomo che era presente, Ignazio Blardello presente, Agate Salvatore assente, quindi
anche qui che è l'assessore al bilancio assente mi sembra un'assurdità, giusto? Gerardi Guglielmo Ivan assente.

In guardia a Maria Donatella presente, Marchese Francesco che è assessore alla pubblica istruzione con delega alla pubblica istruzione, anche lui assente.

Quindi assente l'assessore al bilancio, assente l'assessore bilancio.

Uno, due, tre, quattro assessori.

Allora, Piccione, Giuseppina, presente.

Ingardia, presente.

Bilardello, presente.

Tumberello, ma non è questo.

Sì, sì, presente.

Però, cari colleghi, la cosa che fa strano, in un cambiamento così strategico che voglio intendere loro, quando mi viene a mancare l'assessore con delega alla pubblica istruzione, ma
di che cosa parliamo? Viene a mancare l'assessore al bilancio, ma di che cosa parliamo? L'assessore è giunto a me, aspetta, in sala donanza, riunita, partecipo a seduta.

Aspetta, sì, che controllo.

Allora, provare tu.

Io, anche io, aspetta, non lo trovo, aspetta, il Presidente poco fa.

La votazione è un'anima.

Si propone tutto, consigli nazionali.

Allora, da approvare la proposta originale.

Per esempio, viene sottoscritto a segretario generale in qualità di segretario generale.

E' l'onorevole Massimo Grillo.

Immagino che sia del sindaco.

Sono ormai le firme digitali, quindi non c'è una firma No, sicuramente saranno firme digitali."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Continuo la lettura dopo questa"

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"breve attenzione alla delibera.

Il segretario vuole intervenire la"

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"consigliera Milazzo.

Grazie Presidente.

Io ho dato lettura in maniera molto veloce della deliberazione dell'Aggiunta Comunale del numero 425 del 19‐11‐2024 nonché la proposta di deliberazione del Consiglio Comunale a
firma dell'assessore promonente che è il Marchese, il dirigente Andrea Giacalone e responsabile del procedimento la dottoressa Bottone.

Io non so come intendo procedere lei ma più che altro anche il Presidente.

Io direi comunque di dare lettura, proseguire con la lettura e poi successivamente di iniziare a convocare ognuno di loro anche per comprendere le ragioni che hanno portato a questa
proposta deliberativa.

Anche se non viene indicato il suo impegno di spesa perché adattasi principalmente di una modifica dello statuto di Marsala Scola, comprendere anche i risvolti economici che avrà
successivamente l'ente stesso in caso di modifica di questo regolamento.

Pertanto, Presidente, lei non so come intende procedere, però le consiglio anche di confrontarsi con il Presidente Giacalone in modo tale anche di poter gestire la situazione in modo
tale ad avere come componenti della Commissione la maggior chiarezza"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"e arrivare in aula con le idee chiare.

Grazie.

Sì, consigliere, a questo punto, dato che è scaturito un dibattito tra di noi appunto sulla delibera, io mi voglio confrontare con il Presidente.

Ad oggi dichiaro chiusa la Commissione per permettere di un maggiore chiarimento appunto con il Presidente di come"

Alle ore 12:32, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:32, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:
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"intende trattare la delibera."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie a tutti e arrivederci.

Sono le ore 12.33, la seduta è chiusa."

Alle ore 12:33, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 12:33, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:33, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

La seduta termina alle 12:33.
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